



客车站外揽客，“黑科技”不答应

通过智能手段，目前大庆路口客车站外揽客现象明显减少；下一步将严厉打击船山宾馆、衡阳火车站等路段各类客运车辆违规经营行为

■本报记者 金明达
通讯员 吴勇军 刘先军

本报讯 昨日，记者自市交通运输综合行政执法支队了解到，今年春运期间，道路客运执法大队充分利用“两客”智能监管平台锁定车辆违法证据，全面开展非现场执法，目前已查处7台站外揽客班线客车，大庆路口客车站外揽客

现象明显减少。

为规范客运市场秩序，保护广大人民群众生命财产安全，今年1月份以来，道路客运执法大队对大庆路口客车站外揽客现象开展专项整治行动。为提高整治成效，大队还充分利用“两客”智能监管平台，全面开展非现场执法，对途经的60多台客运车辆进行高密度抽检，通过客车运行轨迹和视频进行筛查比对，及时保存相

关证据，发现站外揽客、不按规定备案站点停靠等违规经营行为立即查处。

整治期间，执法人员还对司乘人员及过往旅客宣传站外揽客的危害，引导站外旅客到正规站点购票乘车。对违章较多的企业进行约谈，提醒司机不要抱有任何侥幸心理，如确有需要设立停靠点的，由汽车站向原许可机关申请备案，并在停靠点显著位置公示客运站《道路

运输经营许可证》等信息。经过一个多月的整治，大庆路口客车站外揽客现象明显减少。

目前，市交通运输局已依法备案了火车站附近两个站点。下一步，交通执法部门将继续联合相关部门，强化巡查执法力度，充分利用智能手段，严厉打击船山宾馆、衡阳火车站等路段各类客运车辆违规经营行为，维护道路运输市场经营秩序，确保市民安全出行。

查获违章违规车辆 10 余台

市交通执法部门持续开展护航春运行动

■本报记者 金明达
通讯员 刘先军

本报讯 2月1日，市交通运输综合行政执法支队货运大队在开展护航春运行动中查获一台人证车证全无超载33吨大货车，司机为逃避检查和

处罚竟驾车冲卡，该车驾驶员涉嫌使用注销的道路运输证和超限超载违法行为，将面临数万元罚款。

当日中午，执法人员在松木经开区新安路附近巡查时，发现一台四轴大货车形迹可疑，于是示意其靠边停车接受检查，司机不但不停还加大油

门冲卡进入一厂区准备卸货。执法人员将车辆引导到地磅称重，磅单显示车货总重为64吨，该车辆核载31吨，超载33吨，超限率为106%。经查，该车道路运输证两年前已经被注销，司机无法提供从业资格证。依据相关规定，使用被注销的道路运输证从事道路货物经营属于非法营运，将面临至少3万元罚款，超载33吨还将面临1万元以上的罚款。

春运以来，为确保货运市场平安规范经营，货运大队持续开展护航春运行动，共查获违章违规车辆10余台。

车驾驶人不系安全带，驾乘摩托车、电动自行车不戴安全头盔等典型交通事故案例，使农村群众认识到危害性，提高农村群众的交通安全防范意识。同时，民警重点讲述了安全头盔选择及正确佩戴方法，提醒村民驾乘车辆出行要系好安全带和戴好安全头盔，养成自觉遵守交通规则的好习惯，做到安全出行，平安出行。

此次宣传活动，免费发放头盔30顶，发放宣传资料500余份，悬挂横幅5条。

耒阳：

整治“马路市场” 确保春运人安路畅

■本报记者 姚永军
通讯员 蒋丽华

本报讯 为保障春运期间全市道路畅通有序，耒阳交警进入辖区繁华路段开展春运“马路市场”整治行动。

2月2日，耒阳交警大队三中队、骑警、静态中队及交通劝导员，对灶市五轨道交通集场及周边路段进行重拳整治。整治行动中，民警采取边执法、边宣讲的方式进行整治，对违法乱停乱放、占道经营、违法摆摊等行为进行整治，查处、制止车辆乱停乱放，疏导车辆安全、有序通行，对占道经营的摊点商贩进行劝离，并作好耐心的解释、宣教工作，告知他们占道经营对道路交通安全带来的隐患和可能造成危害，切实规范道路交通秩序、消除道路交通安全隐患。

“一盔一带”守护安全

蒸湘交警进农村开展春运交通安全宣传

■本报记者 姚永军
通讯员 庄丽华

本报讯 2月2日，蒸湘交警大队深入呆鹰岭镇同溪村开展春运交通

安全宣传，全力保障农村地区交通安全形势平稳。

活动中，民警以“一盔一带”安全守护行动为抓手，以“平安春运 交警同行”为主题，列举近期辖区发生因小

多位“小书法家”们，别看他们年纪小，功底丝毫不逊色，居民们争先恐后请“小书法家”们书写春联，寓意着新年新气象。

在辖区经营茶叶店的福建人陈女士，也参与了送福送春联活动，祥光社区工作人员给她送上了春联和防疫物资礼包，让她感受社区的关心和温暖。

此次送春联活动不仅装点了各家各户的门楣，也把对居民的新春祝福送进千家万户，增进了居民间的感情，营造了浓浓的新年气氛。

新春祝福送居民

祥光社区开展送福送春联活动

■谢小青 通讯员 王超

本报讯 2月2日上午，衡阳国家高新区华兴街道祥光社区开展“挥毫泼墨送春联 龙飞凤舞迎新春”送春联新

时代文明实践活动，让身在衡阳的福建籍陈女士尤为感动。

活动现场，书法爱好者们挥毫泼墨，将一幅幅满载祝福的春联送给社区居民。吸引过往居民驻足欣赏的还有现场

2月1日，常宁市退役军人事务局联合该市书法家协会举办“迎新春 为退役老兵送春联”活动，50余名退役老兵和本土书法家欢聚一堂，现场墨香四溢。书法家们纷纷铺开红卷，蘸好笔墨，凝神聚气，情注笔端，一副副既体现拥军元素又表达美好祝福的春联，让退役老兵们深切感受到了党和政府的温暖关怀。此次活动共为退役军人家庭送出春联300多副，营造了“军爱民，民拥军，军民鱼水一家亲”的良好社会氛围。

■通讯员 何欢 曾文
本报记者 周瑞华 摄

石鼓区图书馆：

春节提供丰富的 “精神大餐”

■本报记者 胡建军
通讯员 吴红波

本报讯 2月2日，记者从石鼓区图书馆获悉，为丰富广大读者精神文化生活，2021年寒假、春节期间，石鼓区图书馆精心准备了一系列阅读活动。

据了解，从2月1日开始到26日（元宵节），该馆推出一系列线上、线下各具特色的群文活动。借助石鼓区图书馆微信公众号及读者群，每天准备了一场涉及国学、艺术、天文地理等知识的讲座，让读者在碎片化的时间里就能知晓天下事。还将“赏春意、品书香、暖万家”惠民活动同步推荐给广大读者，其中包含有各类展览楹联、文化古籍资源、国家图书馆线上公开课等等，满足读者的不同需求。

该馆在推出线上活动的同时，还开展线下新时代文明实践活动。与都司教育集团携手开展的“书香润童心”志愿服务活动得到了家长和社会的一致好评。持续开展小读者们学习整理书籍、帮助打扫馆内卫生，亲身感受到了图书馆馆员工作的不易，懂得了爱惜书、保护书的重要性。

